



长清举行第二届教育教学学术年会暨首场品牌项目展研 21个项目展示教育科研新成果

金秋季,丰收节,五育并举五朵花,春华秋实,长清教育也迎来硕果累累的一年。10月12日,长清区第二届教育教学学术年会开幕式暨首场品牌项目展研活动在长清区乐天小学举行。这是新的一次关于教育品牌成果和特色创新科研的展示与交流、提升。



长清区第二届教育教学学术年会正式启动。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于梅 通讯员 郭瑞伟

盛大开幕 展研启动

诵壮美诗篇,品少年情怀!进入校园,千人诵《千字文》,孩子们用纯美的声音,纯净的音色,诠释着内心真挚的情感。操场上,映入眼帘的是展示乐天小学孩子们劳动技能、科技创新等方面综合素养的作品。科技发明、互动体验式编程、乐高创意、科幻画等主题作品,学生们的创想得到与会领导的连连赞叹。

开幕式上,《学术·生长》视频推介了本次年会展研的21个优质项目。实验项目教师代表、实验小学董丽芬讲述了《教育科研 助力生命成长》,教育科研推动了一线教师理念的自我更新、教育行为的自我创新,也换来教育的新生态。

石麟小学校长杜建青以《立足科研兴校 促进内涵发展》为题分享经验。聚焦真问题、开展真研究、形成真成果,精心打造“嵌入式科研”品牌。校长成为教育科研的实践者、推动者,建成了高品质的学校,助推了教师的专业发展,引导每一位教师走向科研的幸福道路。

长清教育发展策略顾问陈培瑞致辞,从育人目标、教育思想、减负增效等方面解读了政策要求,明晰了前进的方向;引导一线的管理者和教师更换“科研头脑”,以学

为中心,真正落实立德树人,期盼长清教育新腾飞之时。

长清区教育教学研究中心主任刘兴武作年会工作说明。长清区教育和体育局局长王少辉回顾了“立德树人 五育并举”的新格局和全面提升的良好态势。他指出,本届年会的成功举办会进一步落实“让教改充满学术意蕴”的理念,营造浓厚的科研氛围,举办学术年会是教育教学成果展示和研究的舞台,是研究成果和经验的交流平台,是干部教师素质较量的擂台。希望全区广大教育干部和教师砥砺前行,向着实现教育现代化、建设教育强区的目标逐梦远航。

最后,专家与领导一起启动年会,21个品牌项目共研、共享、共创,将共同书写教育科研新篇章。

研守初心 潜心求索

乐天小学教学副校长贾红作主题汇报。乐天小学为进一步落实“双减”要求,全面贯彻“减负增效、控量提质、多元发展”的作业设计理念,多角度、多形式地设计作业内容,探索多元化的作业评价方式,以生成型课堂为载体,形成了以“评价在先,教学练评一体化”的校本教研,实现了“减负提质”的工作目标。

教师论坛中,四年级语文团队展示《厘清阅读策略脉络 双线设计分层作业》集体备课,教师进一步挖掘学生的兴趣点,能

力点、体验点,从各年段学生的实际出发,将各层面的作业进行内容统整、完善表述、创新形式,使作业内容更有效。

数学团队展示课例《数的探秘》,以“知识生成、思维生成、文化生成、资源生成”为教学目标,展示了更加开放、更有意义、更有价值的数学课堂。

积聚能量 各美其美

“基础达标 弹性发展 学研结合”学科作业展各美其美。语文学科针对不同学段设计课前预习助学卡、自主学习单,课后巩固的同步分层作业;数学学科进行自主学习单、课中探究单、星级作业单设计;英语学科则遵循语言学习的规律,确定了同步分层过关卡,以夯实基础,把握学情,同时搭建各种平台促学生听、说、读、写能力的各类作业设计。多学科、多类型、多主题、多元化设计作业,促进了学生综合能力的发展。

乐天剧场注重发掘学科资源,为学生多渠道搭建展示的平台,小提琴齐奏、山东梆子戏曲演唱、融合戏曲元素舞蹈《心有翎兮》、英语剧《卖火柴的小女孩》,展现出乐天娃活泼向上的精神风貌和对中国传统文化的热爱,让每一个学生都能找到闪亮的自我。

“作业改革”亲子访谈,在家校共育中,让孩子们学习更主动了,家庭环境也开始发生变化,真正实现了减负提质。

长清区园林和林业绿化局 精细化管理城市绿化养护工作

本报10月14日讯(通讯员 钟超) 为全面提升城市绿化养护精细化管理水平,进一步营造优美的城市生态和景观环境,近日,长清区园林和林业绿化局聚焦城市品质提升,注重精细化管理,狠抓有效落实,助力打造现代化山水魅力中心城区。

加强精细化养护管理。重点对大学路、龙泉街、紫薇路、瓦特路等主次干道进行全面精细化养护管理,实施包括行道树在内的乔灌木整形修剪、缺株断垄补植、绿地内停车治理等措施,消除树线矛盾及道路交通安全遮挡的隐患,取得较好的绿地景观效果。截至目前,共计修剪法桐、柳树等行道树1200余株、灌木7500余株;补植法桐、白蜡等行道树17株,小松柏、瓜子黄杨、扶芳藤等绿篱1200余平方米,补植地被麦冬1200余平方米。

加强病虫害防治。加大对绿地内美国白蛾、方翅网蝽、蚜虫、锈病等病虫害的巡查力度,做到早发现、早防治,多措并举有效控制病虫害的蔓延。截至目前,共出动打药车160余车次、人工30余人次,使用甲维盐、吡虫啉杀虫单等防治药物共计8吨。

加强绿地苗木抗旱保育。持续监控绿地内苗木旱情,针对持续高温导致的缺水萎蔫,根据樱花、金叶女贞、红叶小檗等苗木的不同需求精准施策,及时出动水车进行重点浇灌、分类浇灌,确保植物长势良好。截至目前,共计出动水车800余车次、人工400余人次。

国网济南长清区供电公司: 多措并举为黄河防汛提供电力保障

本报10月14日讯(通讯员 李军强 刘开颜) “照明设备正常,线路正常。”近日,国网济南长清区供电公司归德供电所工作人员在黄河防汛现场检查供电设备,为防汛工作的开展提供电力保障。

近期,受降雨天气持续影响,山东省黄河水位上涨接近警戒线,山东省防汛抗旱指挥部已于10月1日9时启动防汛IV级应急响应。长清区归德街道办事处南大沙河河段遭遇十多年来没有过的暴雨袭击,河道水量暴涨,个别河段随时都有溃堤的危险。

长清区供电公司接到抢险命令后,立即组织抢险人员进入现场,加强设备巡视检查,对特殊地段、沿黄河的线路及杆塔开展特巡,及时消除缺陷隐患,全力做好黄河防汛工作。

加强应急值守。严格执行领导带班和值班工作制度,及时接收关于雷暴雨、大风自然灾害天气的预警通知,确保在险情发生的第一时间到达现场、排除故障,全力保障辖区内电力正常供应。

做好应急物资储备。检查补充防汛物资,对发电机、应急照明等设备进行全面核查和维护,确保随时投入抢险工作。开展线路设备特巡。加强对辖区内线路和设备的巡视检查力度,重点巡查辖区内地质条件差,易受雷电、雨水影响的杆塔、电力线路、设施等。截至目前,国网济南长清区供电公司共架设用电线路2.3公里,安装照明设备20个,并每天组织6名抢险人员在归德南大沙河及黄河坝口进行24小时抢险值班,全力以赴保障抢险用电。

趁夜把建筑垃圾倒进沟渠

4辆运输车被长清城管依法暂扣

本报10月14日讯(通讯员 董林豹) 近日,长清区城管局文昌执法中队接到群众举报反映:每晚都有运输车在夜幕掩护下随意向其家附近一个沟渠内倾倒建筑垃圾。接单后,文昌执法中队高度重视,并迅速与交警部门取得联系,决定采取联合执法的方式,共同整治这种违法行为。

当晚,执法人员联合交警到群众举报地点蹲守。在21点左右,4辆运输车来到群众举报地点后准备开始倾倒建筑垃圾,被

执法人员与交警当场查获。最终4辆涉事车被依法暂扣,并接受进一步调查处理。

乱倒建筑垃圾是一种严重破坏和影响城市环境的行为,必须严加管理。

下一步,文昌执法中队将进一步加大巡查监管力度,对偷倒或随意堆放建筑垃圾的行为进行严管重罚,同时也呼吁广大市民做好监督和举报,坚决同乱倒建筑垃圾的行为作斗争,在齐抓共管中共同维护我们美丽的城市环境。



运输车正在往沟渠内倾倒建筑垃圾。